

离异夫妻被责令“依法带娃”

本报记者●刘琪

“我一定会克服各种困难,尽量和她爸处理好关系,为孩子创造一个身心健康的生长环境……”

“我会好好工作,争取为两个孩子提供较好的物质条件,履行作为父亲的责任,好好探望孩子,好好教育孩子,与孩子母亲一起把孩子健康快乐地抚养长大……”

这是2022年1月11日发生在呼和浩特市新城区人民法院第八法庭的一幕,本因抚养纠纷对簿公堂的离异夫妻在法官耐心地释法说理后,终于化干戈为玉帛,对孩子的抚养教育达成了调解协议。

事情还要从7年前说起,当时,正值适婚年龄的王双(化名)与已经有过婚史且有孩子的黄晓(化名)经人介绍,走到了一起。2016年初,王双和黄晓双双坠入爱河,并领取了结婚证。

婚后,因为生活中各种鸡毛蒜皮的小事,

王双和黄晓总是吵得不可开交。由于性格不合,2017年4月,王双和黄晓办理了离婚手续。离婚后没多久,王双发现自己怀孕了,这让她陷入了痛苦的挣扎中。“如果把孩子打掉,那是一个生命,如果把孩子生下来,以后怎么办?”王双扪心自问。几经思虑,王双还是决定把孩子生下来。

得知王双怀孕的消息,黄晓赶紧联系王双,表达了自己想要破镜重圆的意愿。在以后的几个月里,王双和黄晓过得很愉快,黄晓对王双照顾有加。2018年1月,王双和黄晓的孩子桐桐(化名)降生了,为了能让孩子在健康幸福的环境中成长,2018年6月,两人登记复婚。但好景不长,2018年底,王双和黄晓再次离婚。两人在《离婚协议书》中约定:男女双方婚后共有一女儿,抚养权归男方,离婚后暂时随同女方生活,至少由女方抚养至1岁6个月。

桐桐年满一岁六个月时,按照协议约定,抚养权名义上已由黄晓享有。事实上,直至2021年9月,桐桐已年满三周岁,将上幼儿园时,才由黄晓接走,此前一直由王双抚养。黄晓接走桐桐后,因种种原因,仍需王双时常接回抚养、照顾。

2021年底,王双一纸诉状将黄晓告上了法庭,请求法庭变更桐桐的抚养关系,同时,请求黄晓按月给付抚养费。

“因黄晓与其前妻育有一子,同样由黄晓抚养,对桐桐的日常抚养照顾有所疏忽,而且黄晓的经济能力有限,无法履行好作为父亲的责任。王双对黄晓满腔怨愤,二人的不和严重影响了孩子的身心健康。”承办本案的呼和浩特市新城区人民法院赵婧法官介绍说。

经过调解,最终原告王双与被告黄晓达成调解协议:桐桐由王双直接抚养;黄晓每月支付抚养费2000元,自2022年1月至桐桐

年满18周岁;桐桐大学毕业前产生的医疗费、教育费均由黄晓承担。

同时,新城区人民法院责令王双和黄晓签署了《依法带娃保证书》《家庭教育责任告知书》,并发放《中华人民共和国家庭教育促进法》宣传册。“根据《中华人民共和国家庭教育促进法》第三十四条规定:人民法院在审理离婚案件时,应当对未成年子女的夫妻双方提供家庭教育指导。本案中,夫妻双方对于自己的婚姻和孩子抚养问题均缺乏认真的态度,殊不知,父母的行为对于完全不能自主的幼小孩子身心造成多么大的影响。夫妻离婚对子女的伤害最大。双方不管内心有多委屈、生活有多困难,都不应放弃对孩子的抚养教育。双方应从有利于孩子的身心健康角度考虑,妥善处理好孩子的抚养问题,减少对子女的伤害,共同为孩子缺失的幸福‘买单’。”赵婧感慨道。

铁警全力护航疫情期间履行线路安全



由于受疫情影响,通过铁路公安处管内列车接续停运。为了确保铁路道口、线路行车安全,在做好疫情防控工作的同时,民警对管内铁路道口职工开展安全教育,对设备进行安全检查,对重点线路开展徒步巡查,全力做好疫情形势下的线路安全工作。

武文超 摄

伪造核酸检测报告单 企图蒙混过关被查获

本报讯(记者李亮)疫情防控责任重大,人人都有配合防控检查的义务。可有些货车司机不服从大局,为了自己出行方便,打起了伪造核酸检测报告单的主意,以假乱真,企图蒙混过关,不料其违法行径不但没有逃脱疫情检查站执勤民警的慧眼,还将自己送进了拘留所。今年3月以来,鄂尔多斯市达拉特旗公安局治安管理大队治安检查站共查处该类涉疫治安案件6起,行政拘留6人。

3月18日,该大队关碾房检查站执勤民警对过往车辆例行检查时,发现一位河北籍货车驾驶人马某某出示的核酸检测报告单有异常,进一步核实时,马某某承认了自己伪造核酸检测报告单的事实。同时,民警从马某某驾驶的货车上查获了6份伪造的核酸检测报告单。

查获该起案件后,达拉特旗公安局治安管理大队卡口执勤民警在原有“严管机制”的基础上,更加警觉了,严把人口关、守好安全门,重拳打击涉疫违法行为。在严格管控,重拳打击的高压态势下,又相继有4名来自包头、陕西等地的货车司机以同样的方式,在关碾房检查站被查获。

关碾房检查站收获重大战果后,该旗德胜泰检查站再次查获伪造核酸检测报告单相关案件。4月7日,该检查站民警例行检查时发现一河北籍驾驶员武某某持有使用核酸检测报告单系伪造,经进一步调查,武某某承认自己因省事,伪造核酸检测报告单的事实。

目前,达拉特旗公安局依法对马某某等6人分别处以行政拘留5日至10日,并处罚款500元的处罚。

疫情期间聚众赌博 涉赌人员悉数落网

本报讯(记者鲁旭)近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗公安局乌拉素太派出所成功打掉一个赌博窝点,抓获涉案人员5人。

当日,乌拉特中旗公安局乌拉素太派出所民警在辖区巡逻登记“三查一控”和疫情防控信息时,发现某村一小卖店门前停放多辆私家车,并且进出人员行为诡秘。办案经验丰富的民警判断,此小卖店里很有可能正在进行聚众赌博,为不惊动赌博人员,两名民警随即将警灯关闭并换成便衣进行了突击检查。一举将正在以“推对子”形式进行赌博的徐某、崔某某等5名涉赌人员抓获。随即传唤到派出所进行讯问。经讯问,涉赌人张某某、李某某等人对自己参与赌博的违法行为供认不讳。

目前,公安机关依法对5名违法行为人作出了行政处罚。

警方提示: 赌博是对社会危害性极大的违法犯罪行为,在疫情防控期间严格限制人员聚集的情况下聚众赌博,危害更大。请广大群众从思想上认识赌博的危害,强化行为自律,自觉远离赌博。如果发现赌博违法犯罪活动,请及时拨打110举报。

发生事故车辆被撞报废 法院判决支持停运损失

本报讯(记者李谱新 通讯员焦志忠 陈广庭)近日,原告委托诉讼代理人尚某将一面印有“公正审判解民忧,尽职尽责暖人心”的锦旗亲手送到鄂尔多斯市达拉特旗人民法院树林召法庭王永明法官手中,并代表远在乌兰察布市一偏远乡村的四位当事人,对他公正司法、为民解难的辛苦付出表示诚挚感谢。

2020年11月19日18时28分,魏某驾驶一辆重型半挂车与蔡某驾驶的因车辆故障停驶于应急车道的重型半挂车发生碰撞,致使两辆重型半挂车粘连后继续向前滑行,并

与其他车辆发生多次刮擦碰撞,致魏某当场死亡,所驾驶车辆报废。因就有关赔偿问题无法达成协议,魏某年迈的老母,年轻的妻子和两个未成年的子女将蔡某及另外三家保险公司诉至达拉特旗人民法院,请求依法判令四被告赔偿原告死亡赔偿金、丧葬费、被抚养人生活费以及车辆停运损失等相关费用。

承办法官王永明在审理过程中发现,对于案件其他赔偿问题,相关当事人争议不大,但对于报废营运车辆是否支持停运损失却分歧较大,且司法实践中对于该争议焦点也有两种截然不同的意见。

王永明法官经审查认为,《解释》第十二条第三款中“因无法从事相应经营活动”从文义解释应为车辆灭失或无法修复的情形,即俗称“车辆报废”。“举轻明重”,《批复》对维修营运车辆支持停运损失,而比维修更严重的“报废”情形更应予以支持,且营运车辆从购买、上牌、落户都需要时间,也符合“填补原则”。

综上,王永明法官依法判决被告保险公司赔偿原告车辆停运损失共计91000元整,不仅有效维护了司法的公正和权威,也使交通事故受害当事人切实感受到了司法的温情与关爱。

心生贪念实施盗窃 视频追踪嫌犯归案

乌海讯 近日,乌海市公安局海勃湾区分局刑侦大队成功破获3起电竞酒店大量电脑主机、显卡等配件系列盗窃案,涉案价值9万余元,并在第一时间追回3家电竞酒店全部被盗物品,挽回全部损失。

3月24日上午,海勃湾区万达广场附近连续发生两起电竞酒店电脑配件被盗案件。接警后,该大队一中队民警立即出警,对案发现场进行勘查。勘查发现被盗房间的房门完好,进入房间以后,房屋内一片狼藉,所有的电脑主机全部被拆解,分散在床上,电脑主机里的主板、显卡、cpu、内存条全部被拆走。案发现场楼道的监控被人为破坏。由于嫌疑人反侦查意识比较强,被盗现场并未留下有价值的线索。

民警经与被盗酒店的经营者进一步询问核实情况得知,案发当天,被盗房间曾通过微

信被预订出去。侦查员通过继续调查发现,该微信曾在一个叫王某的人手机上登录过,但仅凭这一点还不足以确定王某就是犯罪嫌疑人。民警调取了案发当天案发地所在大厦的监控视频。在这家地下车库负二层,发现一名身穿外卖员衣服,身挎外卖箱子的可疑男子。当时这个男子背着外卖箱很吃力地行走,而且身披床单进行了伪装。民警一路视频监控,最后发现了这名男子所在的某小区落脚点。

王某的疑点上升后,民警又对其最近的生活规律进行了调查,发现王某最近频繁出入某快递公司营业网点。民警对王某的寄递信息查询发现,3月30日至31日,王某从这家快递公司大量向全国六个地区出售40余件电脑配件,而且和案发现场被盗的电脑配件的数量和特征相吻合。民警在掌握大量证

据的情况下,4月2日,警方将自认为高明的犯罪嫌疑人王某抓获。

经审查,犯罪嫌疑人王某供认他和妻子有固定的工作,而且家庭经济条件也不错,但是由于他自己盲目追求高消费,而且对电脑比较精通,为了满足他个人的消费需求,他就产生了盗窃电竞酒店的想法。王某为了盗窃,进行了精心的预谋。在案发之前,他在被盗酒店住宿,提前配好了酒店的钥匙和房卡,以便于作案时使用。王某还供认了2021年11月曾盗窃过一家电竞酒店电脑配件的犯罪事实。

目前,海勃湾区公安分局已经通过及时拦截快递,将被盗赃物全部返还给了电竞酒店经营者。聪明反被聪明误,等待王某的将是法律的严惩。(杨利军 巴特尔 白艳玲)